

第八批药品集采平均降价56%

新华社消息 第八批国家组织药品集中采购3月29日在海南省陵水黎族自治县产生拟中选结果,共有39种药品采购成功,拟中选药品平均降价56%,按约定采购量测算,预计每年可节省167亿元。此次集采涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。治疗甲型流感的

磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%,将大幅提高抗病毒药物可及性;常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片降价48%;治疗早产的阿托西班注射剂集采前单支价格超过千元,此次集采降至平均240元/支,价格降幅80%。此外,一批抗菌药物价格有效降低,去除了抗菌药物滥用的经济动因,有利于促进临

床合理用药。据国家医保局介绍,此次集采共有251家企业的366个产品参与投标。174家企业的252个产品获得拟中选资格,其中包括5家国际药企的5个产品,169家国内药企的247个产品,投标企业中选比例约70%,平均每个品种有6.5家企业中选,供应多元化和稳定性进一

步增强。2018年以来,国家医保局开展八批国家组织药品集采,共纳入333种药品,平均降价超50%。下一步,国家医保局将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作,确保全国患者于2023年7月用上本次集采降价后的中选产品。(沐铁城 彭韵佳)

曾被宣布“野外灭绝”长江鲟传来好消息

央视消息 近日,记者在四川宜宾市江安县开展的“长江鲟野化繁殖实验”中了解到,此前被宣布“野外灭绝”的长江鲟,时隔23年后在天然水域首次实现自然产卵,并在同一环境下,成功孵化出首批长江鲟幼苗,跨出了恢复野外种群极为关键的一步。

此前一周,科研人员将20尾雌雄成体长江鲟放入空间大小45立方米的人工产卵巢内,通过精准调控水流速度、模拟产卵河床环境,引导长江鲟在天然水域进行自然产卵。

在此过程中,研究团队首次清晰地获得了长江鲟在天然河道中雌雄互动、排卵、受精的珍贵画面,对于研究鲟鱼类繁殖行为及繁殖需求积累了丰富的一手资料。

中国水产科学研究院长江水产研究所研究员杜浩表示,此次实验是从多年来的室内仿生态繁殖成功走向野外自发交配产卵繁殖,为长江鲟实现自然繁殖、恢复重建野外种群带来了新的希望。

长江宜宾江安段属于长江上游珍稀特有鱼类国家级自然保护区,也是国家一级保护动物长江鲟等珍稀鱼类的传统栖息地和产卵场。

科研调查显示,2000年以来,长江鲟野外繁殖停止;2022年7月21日,国际自然与自然资源保护联盟发布全球濒危物种红色目录更新报告,宣布长江鲟野外灭绝。

(贾宜超)



姜雨荷在世界技能大赛比赛现场

打工妹问鼎世界冠军!一名00后女孩的逆袭故事

初中毕业后就开始打工,人生还有没有更多的想象空间?今年20岁的河南女孩姜雨荷用自己的经历给出了精彩回答。读技校,学技能,夺得世界技能大赛特别赛化学实验室技术项目金牌,还成为了河南化工技师学院最年轻的教师……

姜雨荷老家在河南南阳农村,父亲种了一辈子的地。初中毕业后,她就踏上了南下打工之路。因为缺乏知识和技能,只能干没有技术含量的工作。枯燥的打工生活,让她一度开始怀疑人生。所以,她想到重返校园,学门真技术,找个好工作。

后来,姜雨荷进入河南化工技师学院求学。在那里,她知道了世界技能大赛,还见到了第45届世赛工业控制项目铜牌获得者贺江涛。她立志要成为像贺江涛那样的人。

有了明确目标后,姜雨荷努力学习,参加学院集训,一路从省赛、国赛奔向世界技能大赛的舞台。

姜雨荷回忆,备赛时,一个动作重复成千上万遍,模拟测试更是家常便饭,每天训练达十四五个小时。春节到了,别人和亲人团圆,姜雨荷却在实验室与瓶瓶罐罐相伴。

比赛中,必须使用“化学滴定法”,关键时刻,单次滴入溶液的量要精确到四分之一滴(0.01毫升),极轻微的手抖都可能前功尽弃。在一个月的集训中,她每天坚持训练到凌晨2点。据她自己

粗略估计,这几年的训练总时长超过了14000小时。

化学实验室技术项目要求选手独立撰写大篇幅、高质量的英文实验报告。初中毕业的姜雨荷“几乎只记得26个字母”。为了啃下这块“硬骨头”,她随身带着英语单词本,吃饭时背、睡觉前背、走在路上背……

在2022年世界技能大赛特别赛奥地利赛区比赛第一天,面对从未见过的新题型和仪器设备,姜雨荷一时间不知所措。但长期精益求精的训练形成的肌肉记忆,让她迅速进入状态并圆满完赛,还以优异成绩完成了长达11页的英文实验报告。2022年11月27日,姜雨荷获得世界技能大赛特别赛化学实验室技术项目金牌,实现了我国该项目金牌“零”的突破。

“夺冠后,我第一时间告诉了父母。”姜雨荷说,母亲高兴得不得了,连连说“宝贝闺女出息了,为国争了光,要在家门口摆两桌庆祝庆祝!”

如今,姜雨荷已成为河南化工技师学院最年轻的教师。她说,将继续学习、不断提升发扬世赛精神、工匠精神,把大赛经历和训练经验分享给学生,让更多学生用技能实现人生梦想,用技能更好地回报国家与社会。

从来没有逆袭的天才,唯有奋斗不止的青春。为姜雨荷点赞!

(据《人民日报》)

澳大利亚一男子发现4.6公斤重天然金块

新华社消息 澳大利亚一名男子使用一款价格低廉的金属探测器,居然找到一块4.6公斤重的天然金块,其中约含2.6公斤黄金。

据英国广播公司28日报道,这位不愿意透露姓名的男子在澳大利亚维多利亚州金矿区日前发现了这块矿石,后来把它卖给距墨尔本一小时车程的小城吉朗一名黄金交易商人。

商人达伦·坎普说,经常有业余探矿人到他店里卖矿石,看着金灿灿的像黄金,但其实是黄铁矿等普通矿石。这名男子掏出矿石,放在坎普手中问:“这值1万澳元(约合4.6万元人民币)吗?”坎普说:“我看着他:‘你或许该说10万澳元(46万元人民币)。’”

这名男子说,这只是半块矿石,另一半放在家里。他后来将另一半矿石也拿给坎普评估,最后以24万澳元(110.4万元人民币)将整块矿石卖给坎普。男子表示:“噢,我老婆会很开心!”

坎普说,这是自己从业43年来见过的最大天然金块。

这么大的黄金矿石实属罕见,不过,澳大利亚黄金矿藏丰富,据英国广播公司报道,许多“头号大”的天然金块产自该国。

(袁原)